
Valtuustotyöskentelyn
väliarviointikysely

Elokuu 2023

Kaupunginvaltuustossa on 
59 valtuutettua ja jokaisella 
henkilökohtainen varajäsen.

Vastauksia 31
Kaikkien kysymysten keskiarvo 3,7 

Asteikko 1 erittäin huono > 5 erittäin hyvä



1.1.  Mitä mieltä olet valtuuston toimintakulttuurista?
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1. Strategia ohjaa päätöksentekoa

2. Yhteiset pelisäännöt ovat olemassa ja niistä pidetään kiinni

3. Tiedonkulku on hyvää ja avointa

4. Tieto kulkee valmisteltavista asioista

5. Kaikki osallistuvat kokouksiin hyvin valmistautuneina.

6. Tärkeisiin asioihin käytetään riittävästi aikaa

7. Valtuuston kokouksissa työskentely on tehokasta

8. Kokoukset eivät veny tarpeettomasti

9. Tehtyihin linjauksiin sitoudutaan

10. Päätöksiin sitoudutaan

11. Käsittelyyn tulevien asioiden osalta noudatetaan hyvää…

12. Eriävät mielipiteet uskalletaan tuoda rohkeasti esille

13. Valtuuston kokouksissa käytävä keskustelu on…

14. Valtuutetut suhtautuvat kunnioittavasti toisiinsa

Osa A: Valtuustotyön arviointi
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1. Valtuustoryhmien sisällä

2. Valtuustoryhmien välillä

3. Valtuustoryhmien puheenjohtajien välillä

4. Valtuuston ja hallituksen välillä

5. Johtavien luottamushenkilöiden ja viranhaltijoiden välillä

6. Palvelualueiden välillä

7. Oman kunnan ja muiden kuntien välillä

8. Kunnan ja elinkeinoelämän välillä

9. Kunnan ja järjestöjen välillä

10. Kunnan ja median välillä

2.1. Millaiseksi arvioit yhteistyön toimivuuden valtuuston ja muiden osapuolten välillä?
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1. Kunnan toiminnan kokonaisohjaus

2. Kunnan omistajapolitiikka ja konserniohjaus

3. Talousarvion toiminnalliset ja taloudelliset tavoitteet

4. Palvelujen tuottamisesta ja palveluverkosta
päättäminen

5. Elinvoiman ja elinkeinojen kehittäminen

6. Asukkaiden hyvinvoinnin edistäminen

3.1.  Millaiset koet valtuuston vaikuttamismahdollisuuksien olevan seuraavien asiakokonaisuuksien osalta?



4.1 Mihin seuraavista työ- ja toimintamuodoista mielestänne tulisi erityisesti panostaa?

Vastausten lukumäärät, valintoja on voinut tehdä enintään 3. 
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3. Asioiden ennakoiva selostaminen, infotilaisuudet

4. Esittelijöiden keskustelut valmistelun yhteydessä puheenjohtajien kanssa

5. Iltakoulut

8. Luottamushenkilöiden suunnitelmallinen koulutus

6. Kyselytunnit

1. Valtuustoryhmien puheenjohtajapalaverit

7. Seminaarit

10. Valtuutettujen ja kuntalaisten säännölliset tapaamiset

2. Oman valtuustoryhmän kokoukset

9. Asukasfoorumit/asukasillat

11. Osallistuminen ja näkyvyys sosiaalisessa mediassa

12. Jokin muu, mikä?
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1. Asioiden valmistelu on avointa ja läpinäkyvää

2. Asioiden esittelyt ovat yleensä moitteettomia

3. Esittelytekstit ovat hyvin valmisteltuja

4. Asiat tulevat käsittelyyn oikea-aikaisesti

5. Käsittelyaikaa on varattu riittävästi

6. Päätösehdotukset ovat selkeitä

7. Viranhaltijat ovat helposti tavoitettavissa

8. Viranhaltijat tiedottavat kuntalaisille asianmukaisesti
valmisteilla olevista asioista ja tehdyistä päätöksistä

5.1. Miten arvioit kunnan viranhaltijatyöskentelyä?



Osa B: Strategian arviointi
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1. Strategia on tulevaisuuteen suuntautunut

2. Strategia vastaa muuttuvan toimintaympäristön aiheuttamiin
tarpeisiin

3. Strategian tavoitteet on johdettu todellisista tarpeista

4. Strategiassa on otettu huomioon kuntatalouden realiteetit

5. Arvot, visio ja toiminta-ajatus ovat ymmärrettäviä ja laajasti
hyväksyttyjä

6. Tavoitetasot on määritelty realistisesti ja sopivan haasteellisesti

7. Strategia on rakenteeltaan ja sisällöltään selkeä ja johdonmukainen

8. Kaupungin lyhyen ja pitkän aikavälin tavoitteet on määritelty
selkeästi

6.1. Miten hyvin nykyisen strategian sisältö ja rakenne tukevat toimintaa? 



3,8

3,5

3,8

3,4

3,5

3,3

3,7

3,5

3,6

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

1. Strategia on ollut toteuttamiskelpoinen

2. Toimeenpanossa käytetyt keinot ja välineet ovat olleet toimivia

3. Strategia on auttanut toiminnan ja kehittämisen suuntaamisessa

4. Tavoitteiden saavuttamiseksi on tehty riittäviä toimenpiteitä

5. Strategiasta on johdettu tuloksellisia hankkeita

6. Henkilöstö- ja talousresurssit on kohdistuneet strategian mukaisesti

7. Strategian tavoitteiden mukaiseen suuntaan on edetty hyvin

8. Strategiaa toteutetaan toimialoilla

9. Strategisten hankkeiden ja tavoitteiden toteutumista arvioidaan
säännöllisesti

7.1 Entä miten hyvin strategian toteuttaminen on onnistunut?



Miten valtuustotyöskentely on onnistunut valtuustokaudella tähän asti?

Erittäin hyvin
16,1 %

5

Melko hyvin
67,7 %

21

Kohtalaisesti
16,1 %

5

Erittäin hyvin
Melko hyvin
Kohtalaisesti
Melko huonosti
Erittäin huonosti


